
复变函数与积分变换期末模拟题  

 

一、 单选题 （共 12 题，48 分）  

1、【单选题】 =( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： C  

解析：因为 ,所以 

。  

 

2、【单选题】计算 ,下列结论不正确的是( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： D  

解析：因为 ,所以 

,其中 。  

 

3、【单选题】计算 （4.0）  



A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： C  

解析： 。  

 

4、【单选题】 函数  在下面哪个点可导( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： A  

解析：因为 ,所以 

,则 , , , ; 

显然,这四个偏导函数在整个复平面上都是连续的; 

若 方程成立,则 ,即 ; 

即只有当 时, 才满足 方程。 

所以,函数 只在直线 上的点可导。 

由函数解析的定义可知,函数 在整个复平面内处处不解析。  

 

5、【单选题】已知 在 处可导,则  ( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、 以上结论都不正确  

正确答案： B  



解析：由 的表达,令

 

。  

 

6、【单选题】 辐角主值和绝对值(或模)为[ ____ ]（4.0）  

A、 主辐角为 ,绝对值为   

B、 主辐角为 ,绝对值为   

C、 主辐角为 ,绝对值为   

D、 主辐角为 ,绝对值为   

正确答案： A  

解析：  

 

 

7、【单选题】函数 为调和函数,其共轭调和函数为 ( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： A  

解析：根据柯西-黎曼方程: 

 

 

故而 



 

又因为 

 

所以 

 

进而 

 

 

8、【单选题】下列级数中绝对收敛的为 【 】（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： B  

解析：解:因为 ,则 

 

所以 的实部与虚部构成的级数分别为 , ; 

而级数 与 都是条件收敛,所以 收敛,但非绝对收敛。 

l 因为 是公比 的等比级数, 

故 收敛,从而 绝对收敛。 

l 因为 

, 



, 

而 是公比 的等比级数,故收敛; 是公比 的等

比级数,故发散;从而 发散。由于 ,所

以 发散。  

 

9、【单选题】 计算  ( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、 以上结论都不正确  

正确答案： A  

解析：   

 

10、【单选题】设函数 则 是 ( )（4.0）  

A、 可去奇点  

B、 一级极点  

C、 二级极点  

D、 本性奇点  

正确答案： C  

解析：方法一 因为 的奇点为 ,而 

( ) 

所以由极点的定义可知, 是 的二级极点。 

方法二 因为 的奇点为 ,又 是 的三级零点;而由 ,



知, 是 的一级零点;从而由第五章中的定理得

是 的二级极点。  

 

11、【单选题】已知周期为 的函数 ,而 是 的离散频谱,则

( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： C  

解析：离散频谱:   

因为 及基频 所以   

 

12、【单选题】已知非周期函数 而 是 的连续频谱,计算

并化简为 的形式 ( )（4.0）  

A、  

B、  

C、  

D、  

正确答案： A  

解析：连续频谱:   

 

 

 

二、 多选题 （共 2 题，16 分）  

1、【多选题】判定函数  是否解析的基本步骤是( )（8.0）  



A、 因为 ,所以 ;  

B、 则 , , ,   

C、 显然,这四个偏导函数在整个复平面上都是连续的;  

D、 若 方程成立,则 ,即 ;  

E、 只有当 时, 才满足 方程;  

F、 所以,函数 只在点 处可导。  

G、 所以,函数 只在点 处解析。  

H、 由函数解析的定义可知,函数 在整个复平面内处处不解

析。  

正确答案： ABCDEFH  

解析：因为 , 

所以 ;则 , , , ; 

显然,这四个偏导函数在整个复平面上都是连续的; 

若 方程成立,则 ,即 ; 

即只有当 时, 才满足 方程。 

所以,函数 只在点 处可导。 

由函数解析的定义可知,函数 在整个复平面内处处不解析。  

 

2、【多选题】利用 Laplace 变换求解微分方程 。（8.0）

  

A、 令   

B、  

C、  

D、 因此   

E、  

F、  

G、  

H、  



I、  

J、 

 

K、  

正确答案： ABCDEFGHIJ  

解析：  

 

 

 

 

 

或 

 

 

 

 

 

 

三、 填空题 （共 8 题，36 分）  

1、【填空题】幂级数 的收敛半径为 ____（4.5）  

正确答案：  

第 1 空:2 

解析：   

 



2、【填空题】计算 ,其虚部为(____) ,实部为(____) 

（4.5）  

正确答案：  

第 1 空: 

 2k-1/2;-1/2+2k 

 

第 2 空: 

0 

 

解析：   

 

3、【填空题】已知函数 ,计算导数值并表示成为

 (____)（4.5）  

正确答案：  

第 1 空:0 

解析：令 故  

根据柯西黎曼方程,得到 

 

因此 

 

 

4、【填空题】设曲线 为正向圆周 ,则 =____（4.5）  

正确答案：  

第 1 空:0 

解析：因为 

 

在积分曲线 的内部有两个奇点 ,所以由复合闭路定理及柯西积分



公式,在圆周 的内部分别以 、 为圆心作圆周 、 (使得 、

互不相交也互不包含),则 

 

 

 

 

 

5、【填空题】已知函数 和曲线 方向从  则

并将其化简为 的形式=____ 

（4.5）  

正确答案：  

第 1 空: 

1 

 

解析：   

 

6、【填空题】将函数 在 中展开成形如 的洛朗级数, 

则 ____（4.5）  

正确答案：  

第 1 空:-1 

解析：因为 

 

 



 

所以

  

 

7、【填空题】设函数 ,则 ____。（4.5）  

正确答案：  

第 1 空:3 

解析：因为 是函数 的洛朗展开为 

 

 

 

 

 

 

8、【填空题】 的实部为____。（4.5）  

正确答案：  

第 1 空:7 

解析：   

 


